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INTRODUCERE

M-am dus ani de zile la biserică în fiecare duminică și nu știam că 
Dumnezeu vorbește cu oamenii. Sigur, știam că „oameni speciali” 
precum Moise sau alți oameni mari din Biblie au avut experiențe 
supranaturale. Dar nu am înțeles niciodată că Dumnezeu voia să 
vorbească cu mine. 

Apoi, s-a întâmplat ceva uimitor. Pe măsură ce am început să pe-
trec mai mult timp în Cuvântul lui Dumnezeu și să dezvolt cu 
adevărat o relație intimă, personală cu El, El a început să-mi arate 
cât de mult dorește ca noi să-I auzim vocea. 

Înainte să-mi dau seama, Domnul „vorbea cu mine” prin Cuvântul 
Său - părea să prindă viață literalmente pe pagini! De asemenea, 
am învățat despre misiunea incredibilă a Duhului Său Sfânt, pe 
care Biblia Îl numește „Duhul Adevărului” (vezi Ioan 16:13). 

Duhul Sfânt dorește să ne conducă, să ne ghideze și să ne ajute 
în fiecare domeniu al vieții, dacă Îl lăsăm. El dorește să vorbească 
inimilor noastre și să ne arate voia lui Dumnezeu. Vrea să fie im-
plicat în lucrurile mici, în lucrurile mari... și în toate celelalte lucruri. 

Astăzi, nu-mi pot imagina cum ar fi să trec prin viață fără capacita-
tea de a-L auzi pe Dumnezeu în mod regulat. Adevărul este că nu 
am fost niciodată meniți să o facem! Nu am fost niciodată meniți 
să ne trăim viața pe cont propriu, fără îndrumarea și direcția plină 
de dragoste a Tatălui nostru. 

Este amuzant - în zilele noastre, din când în când mă abordează 
cineva și îmi spune: „Joyce, tu spui mereu ʻDumnezeu a spusʼ sau 
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ʻDumnezeu a vorbit inimii mele .̓ Se pare că ai o conversație cu 
Dumnezeu tot timpul”. Chiar asta fac! Și poți și tu să o faci. 

Vezi tu, în călătoria noastră cu Dumnezeu, este voia Lui ca noi să 
fim conduși de Duhul Său și să trăim cu „călăuzire divină” (vezi 
Ioan 14:26). El are un plan și un scop uimitor pentru viețile noas-
tre, iar noi descoperim cum să îl îndeplinim pe măsură ce învățăm 
să îi auzim vocea. 

În ultimii 40 de ani, Dumnezeu m-a învățat atât de multe lecții 
valoroase despre cum să Îl aud - lecții pe care le-am transmis la 
mii de alte persoane prin conferințele și învățăturile mele. Și sunt 
atât de încântată să împărtășesc aceste principii cu tine în cartea 
de față. 

Aceste pagini sunt pline de învățături și versete, iar eu te încurajez 
să le citești și să le recitești pentru a profita la maximum de aceste 
mesaje. Ia-ți timp să cauți versetele și să studiezi pe cont propriu. 

Lasă-L pe Dumnezeu să te ajute să ai aceste principii adânc înră-
dăcinate în interiorul tău. 

Îți pot spune un lucru cu siguranță: dacă vrei cu adevărat să-L 
cauți pe Dumnezeu și să-L auzi - dacă vrei cu adevărat să primești 
îndrumarea Sa divină în fiecare domeniu al vieții tale - Domnul va 
fi credincios să te întâlnească în locul în care ești... și să te ajute să-I 
cunoști și să-I recunoști vocea.
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- CAPITOLUL 1 - 

SOLICITAREA DIRECȚIEI

Când nu știi ce decizie să iei, te afli într-un loc inconfortabil. De 
multe ori alergăm la oameni să le cerem sfatul, și nu este greșit 
să facem acest lucru. Cu toate acestea, putem ajunge să căutăm 
la alții îndrumare mai mult decât să alergăm la Dumnezeu și să-I 
cerem înțelepciune și direcție. 

Proverbe 3:6 spune: „Recunoaște-L în toate căile tale, și El îți va ne-
tezi cărările”. 

A-L „recunoaște” înseamnă pur și simplu să te intereseze ce gân-
dește Dumnezeu și să consideri opinia Sa ca fiind cea mai bună. 
Adevărul este că Dumnezeu este preocupat de fiecare detaliu al 
vieții tale și vrea să fie implicat în tot ceea ce faci. El îți vorbește, iar 
tu poți învăța cum să Îi auzi vocea. 

Acum, să ne uităm la următorul verset - Proverbe 3:7. Îmi place 
foarte mult acesta. Acesta spune: „Nu te socoti singur înțelept”. 

Asta duce lucrurile un pas mai departe. Versetul 6 ne instruiește 
să-L recunoaștem pe Dumnezeu pentru ca El să ne poată netezi 
cărările (deoarece calea Lui este cea mai bună). Apoi, versetul 7 
face lucrurile și mai clare, spunând practic: „Să nu crezi că poți 
face asta de unul singur - nu poți face o treabă bună în a-ți condu-
ce viața fără ajutorul și direcția lui Dumnezeu!”

Acum, multora dintre noi le ia foarte mult timp să învețe această 
lecție. La fel ca un copil încăpățânat de 2 ani, umblăm de colo 
colo, spunând: „Fac lucrurile în felul meu!” Cu toate acestea, 
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Dumnezeu are un plan extraordinar pentru viața fiecăruia dintre 
noi - planuri care duc la pace, mulțumire și împlinire - și vrea să 
împărtășească acest plan cu noi prin călăuzire divină. Dar asta 
înseamnă să o facem în felul Lui. 

LUI DUMNEZEU ÎI PASĂ DE LUCRURILE MICI 
De-a lungul anilor mei de slujire, am vorbit cu atât de mulți creș-
tini care se întreabă dacă Îl pot auzi cu adevărat pe Dumnezeu. 
Sau, dacă cred că Îl pot auzi pe Dumnezeu, nu sunt siguri dacă 
Lui Îi pasă de lucrurile „mici”. Recunosc, am trecut și eu prin asta. 
M-am întrebat lucruri de genul: 

Chiar vrea Dumnezeu să mă ajute să-mi conduc viața de zi cu zi? 

Vrea El să fie implicat în cel mai mic detaliu? 

Ar trebui să Îl deranjez pe Dumnezeu și să mă aștept să Îl aud vorbin-
du-mi doar în legătură cu problemele mari? 

Poate că îți pui aceleași întrebări astăzi. Dacă da, pot să te asigur 
că lui Dumnezeu Îi pasă de fiecare detaliu al vieții tale - lucrurile 
„mari” și lucrurile „mici”. 

Uneori, putem avea impresia că Îl vom suprasolicita pe Dumne-
zeu dacă Îi cerem prea mult ajutor. Dar puterea și capacitatea lui 
Dumnezeu sunt nelimitate și de nepătruns! Biblia spune că El nu 
obosește, nici nu ostenește (vezi Isaia 40:28). 

Nu voi uita niciodată o femeie care a venit la mine să mă rog pen-
tru ea, cu ani în urmă. Voia să știe dacă este în regulă să Îi ceară 
lui Dumnezeu două lucruri. Dacă nu, ea era pregătită să îl împăr-
tășească doar pe cel mai important dintre ele. 

Chiar mi-a atins inima! Iar acel incident m-a ajutat să înțeleg men-
talitatea oamenilor când vine vorba de a cere ajutorul și direcția lui 
Dumnezeu. Adevărul este că Lui Îi pasă de toate. 
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Vrei să auzi ce crede Dumnezeu cu adevărat despre tine? Uită-te 
cu mine în Ieremia 29:11-14. Nu trece pur și simplu prin versete, 
ci ia-ți câteva momente pentru a le lăsa să pătrundă adânc în tine: 

„Căci Eu știu gândurile pe care le am cu privire la voi, zice Dom-
nul, gânduri de pace, și nu de nenorocire, ca să vă dau un viitor 
și o nădejde. Voi Mă veți chema și veți pleca; Mă veți ruga, și vă 
voi asculta. Mă veți căuta, și Mă veți găsi, dacă Mă veți căuta cu 
toată inima. Mă voi lăsa să fiu găsit de voi... ” 

Domnul are un plan atât de uimitor pentru viața ta și dorește să 
te conducă și să te ghideze la fiecare pas. De fapt, El promite să o 
facă. Isaia 30:21 spune: 

„Urechile tale vor auzi după tine glasul care va zice: ʻIată drumul, mer-
geți pe el! ,̓ când veți voi să vă mai abateți la dreapta sau la stânga.”

Îmi place acest lucru! Dumnezeu spune că nu trebuie să deslușim 
de unii singuri toate lucrurile. El ne va arăta calea de urmat în 
planul Său perfect pentru viețile noastre. Apoi, pe măsură ce face 
asta, depinde de noi să „umblăm pe ea” - să pășim și să facem 
lucrurile pe care ni le spune El. 

Când îți propui să mergi undeva, să te „rătăcești”, este unul dintre 
cele mai rele lucruri care ți se pot întâmpla. Este frustrant și con-
fuz, iar tu vrei pur și simplu să ajungi la destinație! 

Ei bine, la fel cum ai nevoie de indicații adecvate sau de GPS pen-
tru a ajunge încotro te îndrepți, ai nevoie și de îndrumare supra-
naturală pentru a te bucura de viața minunată pe care Domnul ți-a 
pregătit-o. Vestea bună este că Dumnezeu vrea să te conducă și să 
te îndrume de-a lungul drumului. 

Tot ce trebuie să faci este să ceri. 
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- CAPITOLUL 2 -

MĂ POȚI AUZI ACUM?

Avem un privilegiu extraordinar - avem un Tată care dorește să 
comunice cu noi tot timpul despre tot ceea ce ne privește. 

Acest lucru nu înseamnă că El Se așteaptă ca noi să ne petrecem 
fiecare minut al zilei pe genunchi în rugăciune, dar Își dorește să 
aibă o conversație permanentă cu noi în decursul zilei. 

Dacă vrem cu adevărat să-L auzim pe Dumnezeu, trebuie să fa-
cem schimbări în stilul nostru de viață, care să creeze o atmosferă 
în care El să ne vorbească. Atmosfera poate fi definită ca „climatul, 
mediul sau starea de spirit predominantă din jurul tău”. Ai obser-
vat vreodată că simți stări de spirit în jurul tău, cum ar fi tensiune 
sau ceartă? 

Atmosferele sunt create de atitudinile noastre. Și există câteva ati-
tudini importante pe care trebuie să le alegem în relația noastră cu 
Dumnezeu, care ne vor face sensibili la vocea Sa. 

O ATITUDINE DE ASCULTARE 
Dumnezeu vorbește, dar adevărata întrebare este: „Noi ascultăm?” 

Când vorbesc cu cineva, dacă îmi dau seama că nu mă ascultă, mă 
opresc din vorbit. În același mod, Dumnezeu vorbește celor care 
Îl ascultă. Trebuie să ne ferim de mentalitatea de a-I asculta vocea 
doar atunci când suntem disperați după un cuvânt de înțelepciune 
sau avem nevoie de ajutor într-o situație de urgență. 
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Cu ani în urmă, Domnul mi-a dat o lecție bună în acest domeniu. 
Aveam obiceiul de a-L căuta cu adevărat doar atunci când eram 
disperată după ajutor sau după un cuvânt de la El. Într-o zi, Dum-
nezeu a vorbit inimii mele, spunând: „Joyce, dacă Mă vei căuta tot 
timpul ca și cum ai fi disperată, nu te vei mai afla în atât de multe 
situații disperate”. 

Acest lucru mi-a atras atenția! Am învățat că este mult mai ușor 
să-mi țin urechea spirituală mereu acordată pentru a-L auzi pe 
Dumnezeu decât să încerc să recuperez și să câștig teren atunci 
când viața devine dificilă. 

Relația noastră cu Dumnezeu se bazează pe credința noastră în 
Cine este El, crezând că ne iubește și că Îi pasă de noi. Romani 
10:17 spune: „Astfel, credința vine în urma auzirii; iar auzirea vine 
prin Cuvântul lui Hristos”. Pe măsură ce ne facem timp în mod 
regulat să ne rugăm și să studiem Cuvântul, ne vom dezvolta un 
obicei consistent de a ne menține urechea spirituală acordată la 
vocea lui Dumnezeu. 

O ATITUDINE CARE ÎL ONOREAZĂ PE DUMNEZEU 
Când ne chinuim să luăm o decizie sau ne confruntăm cu o pro-
blemă pe care nu știm cum să o rezolvăm, este ușor să le cerem 
oamenilor părerea despre ce ar trebui să facem, în loc să așteptăm 
ca Dumnezeu să ne îndrume. Cu toate acestea, atunci când facem 
acest lucru, onorăm de fapt sfatul oamenilor mai mult decât înțe-
lepciunea lui Dumnezeu.

Îi întreb adesea pe oameni: „Când te lovește necazul, alergi la tele-
fon sau la tron?” Ceea ce vreau să spun este: alergi mai întâi la alți 
oameni să ceri ajutor sau îndrumare, sau alergi imediat la tronul 
lui Dumnezeu să primești putere, încurajare și înțelepciune? 

Nu spun că nu ar trebui să cerem niciodată sfat după voia lui 
Dumnezeu cuiva - Dumnezeu ne poate îndruma cu siguranță să 
discutăm lucruri cu alte persoane uneori. Dar dacă în mod con-
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stant trebuie să știm ce crede „cutare sau cutare” sau ce ar face ei, 
atunci nu avem încredere că Îl putem auzi pe Dumnezeu. 

Îmi place 1 Ioan 2:27. Acesta spune că ungerea Duhului Sfânt 
„rămâne în voi” și că El „vă învață despre toate lucrurile”. 

Dumnezeu vrea ca noi să fim conduși în mod individual de Duhul 
Sfânt. Dacă vrem să ne dezvoltăm capacitatea de a-L auzi pe El, 
trebuie să începem să pășim în credință, urmând îndemnurile pe 
care Duhul Sfânt le dă inimii noastre. 

Când ai nevoie de răspunsuri, te încurajez să alergi la Dumnezeu. 
Lasă-L să îți vorbească prin Duhul Său. Iar dacă faci o greșeală 
(ceea ce cu toții facem uneori), ai încredere că El te va ajuta să revii 
pe drumul cel bun și să continui să înaintezi. 

O ATITUDINE DE SUPUNERE
În Psalmul 40:6, David spune: „Tu nu dorești nici jertfă, nici dar de 
mâncare, ci mi-ai străpuns urechile; nu ceri nici ardere de tot, nici 
jertfă de ispășire”.

David a înțeles că atunci când se supune poruncilor Sale, Îl ono-
rează pe Dumnezeu și Îi arată cât de mult Îl iubește și are încre-
dere în El. 

Același lucru este valabil și pentru noi. Nu are niciun rost ca Dum-
nezeu să ne vorbească dacă noi nu vom asculta și nu ne vom 
supune celor spuse de El... sau dacă vom alege să facem doar 
lucrurile pe care vrem să le facem. Modalitatea prin care să expe-
rimentăm voia lui Dumnezeu pentru viețile noastre este simplă: 
roagă-te și ascultă. 

Dr. Yonggi Cho este pastorul celei mai mari biserici creștine din 
Coreea de Sud - poate ai auzit de el. Când a fost întrebat cum 
își clădește biserica, răspunsul său a fost: „Mă rog și ascult”. Îmi 
place asta! 
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Ascultarea de Dumnezeu este cheia pentru a-I auzi vocea - nu 
doar ocazional, ci ca un stil de viață. Există o mare diferență între 
o persoană care se roagă doar ca Dumnezeu să îi arate ce să facă 
atunci când are probleme și cineva care Îl urmează din toată inima 
pe Dumnezeu în modul în care trăiește. 

Știu că nu este întotdeauna ușor să te supui, mai ales atunci 
când Dumnezeu îți arată să faci ceva ce nu-ți place sau nu simți 
nevoia să faci. Adevărul este că nu vom fi întotdeauna încântați de 
lucrurile pe care Dumnezeu ne îndeamnă să le facem, cum ar fi 
să ne smerim și să ne cerem iertare când am rănit pe cineva. Dar 
orice ne pune El pe inimă să facem este întotdeauna spre binele 
nostru. Iar El va fi întotdeauna cu noi, dându-ne înțelepciunea și pu-
terea de a ne supune atunci când Îi auzim vocea. 

Iată un punct de plecare bun: Începe să faci pași ai credinței fă-
când lucrurile pe care le vezi în Biblie și care revelează clar voia lui 
Dumnezeu. Cu cât te supui mai mult, cu atât devine mai ușor să-I 
auzi vocea și să urmezi ceea ce spune El. 

ELIMINĂ DISTRAGERILE
În lumea care ne înconjoară există mult zgomot, iar unul dintre 
motivele pentru care uneori avem dificultăți în a discerne vocea 
lui Dumnezeu în inima noastră este că primim prea multe mesaje 
diferite. 

Unul dintre cele mai importante lucruri pe care le poți face pen-
tru a ajuta la blocarea distragerilor lumii din jur este să petreci 
un timp regulat, pus deoparte special pentru asta, cu Dumnezeu. 
Acesta poate fi cel mai important principiu pe care ți-l împărtășesc 
în această carte. (Despre care voi mai împărtăși puțin mai târziu.) 

Vreau să te încurajez să îți faci timp să te liniștești în prezența lui 
Dumnezeu și să asculți vocea Lui „blândă și subțire” care vorbeș-
te inimii tale. Studiază Cuvântul și toarnă-ți inima în rugăciune 
înaintea Lui. Îndepărtează-te de toate distragerile lumii. 
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În acest fel, creezi atmosfera perfectă în care să îți vorbească 
Dumnezeu. Ceea ce îți va mări credința și va face să îți fie mai ușor 
să crezi ceea ce îți spune Dumnezeu mai mult decât să crezi ceea 
ce gândești sau simți sau cum arată circumstanțele tale. 

Dumnezeu are un plan extraordinar pentru viața ta și, pe măsură 
ce îți faci timp să Îl cauți, El te va ajuta să urmezi acel plan bun, 
conducându-te și ghidându-te la fiecare pas. 
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- CAPITOLUL 3 -

DUHUL ADEVĂRULUI

Sunt foarte recunoscătoare pentru lucrarea Duhului Sfânt în viața 
mea. De asemenea, îmi place foarte mult să-i învăț pe alții despre 
rolul extrem de important pe care îl joacă în tot ceea ce facem. 

Să începem prin a ne uita la ceea ce ne spune Isus în Ioan 16:13: 
„Când va veni Mângâietorul, Duhul adevărului, are să vă călăuzească 
în tot adevărul; căci El nu va vorbi de la El, ci va vorbi tot ce va fi auzit 
și vă va descoperi lucrurile viitoare”. 

Îmi place acest lucru! Dumnezeu știe că avem nevoie de ajutor 
pentru a pune în aplicare planul bun pe care îl are pentru viețile 
noastre, așa că ne-a dat Duhul Său - Duhul Sfânt - pentru a trăi în 
noi și pentru a ne da instrucțiunile Sale. Duhul Sfânt este în noi și 
cu noi tot timpul, conducându-ne în direcția cea bună. 

Duhul Sfânt cunoaște sfatul lui Dumnezeu - El cunoaște gândul 
lui Dumnezeu. Și pentru că El trăiește în noi, 1 Corinteni 2:16 spu-
ne: „Noi însă avem gândul lui Hristos”. 

Puțin mai devreme în capitolul 16 din Ioan, în versetul 7, Isus le-a 
spus ucenicilor că, de fapt, era mai bine ca El să plece pentru că 
atunci va veni Duhul Sfânt. Vezi tu, Isus putea fi într-un singur loc 
la un moment dat. Cu toate acestea, Duhul Sfânt poate fi peste 
tot, tot timpul. El ne poate conduce și ghida individual pe fiecare 
dintre noi în același timp! 

Să ne uităm la acest verset în întregime. Isus spune: 
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„Totuși vă spun adevărul: vă este de folos să Mă duc; căci, dacă nu 
Mă duc Eu, Mângâietorul nu va veni la voi; dar, dacă Mă duc, vi-L 
voi trimite.”

Isus a petrecut trei ani întregi cu ucenicii Săi, iar în acest timp i-a 
învățat multe lucruri. Dar plecarea Sa nu a însemnat că părtășia 
lor cu Dumnezeu și învățătura pe care o primeau de la El s-ar fi în-
cheiat. Dimpotrivă! Isus a promis că va trimite Duhul Sfânt, care-i 
va ghida și îndruma într-un mod și mai personal. 

În ce fel ne ajută și ne călăuzește Duhul Sfânt? În acest verset (în 
unele traduceri, n. tr.), Isus folosește mai multe cuvinte diferite 
pentru a descrie lucrarea incredibilă a Duhului Sfânt: Mângâietor, 
Sfetnic, Ajutor, Avocat, Mijlocitor, Cel care ne întărește și „rezerva” 
noastră. Să analizăm ce înseamnă câteva dintre acestea... 

EL ESTE SFETNICUL NOSTRU 
Știai că Duhul Sfânt vrea să te sfătuiască? De fapt, El este disponibil 
în orice moment să te îndrume cu privire la orice aspect din viața ta. 

De-a lungul anilor, am fost continuu uimită de ceea ce se întâmplă 
atunci când Îi cer Duhului Sfânt ajutor și răspunsuri la problemele 
mele. Am să îți dau un exemplu practic... 

Recent, am avut episoade în care mă simțeam foarte slăbită și 
obosită. Când am vorbit cu Domnul în legătură cu asta, El mi-a 
arătat că nu mâncam suficient de des și că nivelul glicemiei mi-a 
scăzut prea mult. Ca urmare, mi-am ajustat dieta și totul a revenit 
la normal! Mai târziu, când am fost la medic, el mi-a confirmat că 
aceasta era problema. 

Îți pot da exemplu după exemplu despre cum Duhul Sfânt m-a 
sfătuit și m-a îndrumat - cum mi-a arătat lucruri și mi-a descoperit 
răspunsuri care au avut un impact dramatic în viața mea. 

Cred că ne învârtim în cerc de multe ori în căutarea soluțiilor, când 
Domnul are deja răspunsurile de care avem nevoie. Duhul Sfânt 
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este Sfetnicul nostru și, pe măsură ce Îl căutăm, El ne poate dez-
vălui în câteva momente lucruri pe care nu le-am putea descoperi 
niciodată pe cont propriu. 

AJUTORUL LUI DUMNEZEU NU ESTE GREU DE GĂSIT
Duhul Sfânt este „Ajutorul” nostru și, așa cum am discutat, El 
vrea să ne ajute în fiecare detaliu al vieții noastre. 

Poate că ești ca mine. Ani de zile, am simțit că este în regulă să 
Îi aduc lui Dumnezeu „problemele mele serioase”, dar nu voiam 
să Îl deranjez cu lucrurile mai mici. Adevărul este că Duhul Sfânt 
este preocupat de tot ceea ce te preocupă - fie că este o problemă 
„serioasă”, cum ar fi o problemă într-o relație... sau ceva la fel de 
simplu ca aranjarea părului dimineața. 

Cu siguranță ar trebui să-L respectăm și să arătăm respect față de 
Dumnezeu; cu toate acestea, este important să ne amintim că El 
este prietenul nostru. Te încurajez să vorbești cu Duhul Sfânt pe 
tot parcursul zilei, cerându-I ajutorul și îndrumarea pentru toate 
lucrurile. Cu cât exersezi mai mult acest lucru, cu atât va deveni 
mai ușor și mai natural pentru tine. 

Este foarte obișnuit pentru mine acum să vorbesc cu Duhul Sfânt 
în decursul zilei. Spun lucruri de genul: „Duhule Sfânt, chiar am 
nevoie de ajutorul și direcția Ta când mă pun să studiez pentru 
acest mesaj. Arată-mi ce vrei să le spun oamenilor la următoarea 
conferință”. 

Sau dacă mă întâlnesc cu un prieten la o cafea, spun: „Doamne, 
vreau doar să Te implic în timpul pe care-l voi avea. Duhule Sfânt, 
te rog ajută-ne să avem o conversație bună. Ajută-mă să fiu o pri-
etenă bună și o ascultătoare.” 

Sunt momente în care nici măcar nu știm cum să ne rugăm, iar 
asta este în regulă. Poate părea simplu, dar „Ajută-mă!” a devenit 
una dintre rugăciunile mele preferate. Și cu cât Îl recunoaștem 
mai mult pe Duhul Sfânt și Îi cerem ajutor, cu atât mai mult vom 
descoperi prezența și abilitatea Sa în tot ceea ce facem. 
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EL ESTE „REZERVA” NOASTRĂ 
Ce înseamnă să-L avem pe Duhul Sfânt ca „Rezervă”? Cu ani în 
urmă, Domnul mi-a dat un exemplu extraordinar. Mi-a spus să mă 
gândesc la asta în felul următor: Dacă ai fost vreodată pe „lista de 
așteptare” pentru un avion, pur și simplu ai așteptat în zonă până 
când a fost disponibil un loc - apoi ai profitat de acea oportunitate. 

În același mod, Duhul Sfânt stă în zonă, așteptând să apară o 
deschidere în viața noastră... așteptând să Îi cerem sfatul, 
îndrumarea și ajutorul. 

Prietene, vreau să știi că Dumnezeu are grijă de tine. Cred că mulți 
dintre noi avem o mentalitate de genul: „Oh, nu vreau să Îl deranjez 
pe Domnul cu asta”. Dar adevărul este acesta: Cel care te cunoaște 
cel mai bine este Cel care vrea să te ajute cel mai mult. 

Și El este cu tine oriunde te-ai duce. 
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- CAPITOLUL 4 -

CĂLĂUZIT DE  
CUVÂNTUL SĂU

Iubesc Cuvântul lui Dumnezeu. Este scrisoarea Sa de dragoste 
pentru noi și manualul Său de instrucțiuni pentru viață. Când vine 
vorba de a auzi vocea lui Dumnezeu, acesta este primul loc de 
unde ar trebui să începem. 

Biblia are răspunsurile la toate întrebările pe care le putem avea 
vreodată. Este plină de adevăruri, povestiri și pilde pentru a ne 
instrui în fiecare domeniu - comportamentul nostru, relațiile noas-
tre cu Dumnezeu și cu ceilalți, cum să creștem spiritual, cum să 
discernem binele de rău, modalități de a îndeplini chemarea lui 
Dumnezeu pentru viețile noastre și multe altele. 

Îmi place foarte mult cum spune 2 Timotei 3:16-17: „Toată Scriptu-
ra este insuflată de Dumnezeu și de folos ca să învețe, să mustre, să 
îndrepte, să dea înțelepciune în neprihănire, pentru ca omul lui Dum-
nezeu să fie desăvârșit și cu totul destoinic pentru orice lucrare bună”.

Le spun adesea oamenilor că, dacă vor să audă vocea lui Dum-
nezeu, trebuie să se angajeze să fie studenți ai Cuvântului lui 
Dumnezeu. De ce? Pentru că Dumnezeu folosește Cuvântul Său 
ca modalitate principală de a ne vorbi. Este plin de înțelepciunea, 
instrucțiunile și poruncile Sale - este plin de informații despre voia 
Sa pentru viețile noastre. 

Cu cât citim, studiem și ne umplem mintea cu Cuvântul lui Dum-
nezeu, cu atât ne cunoaștem mai intim cu El... și cu atât ne este 
mai ușor să auzim vocea Lui. 



22

C
Ă

LĂ
U

Z
IT

 D
E 

C
U

VÂ
N

TU
L 

SĂ
U

În Ioan 14:26, Isus spune: „Dar... Duhul Sfânt... vă va învăța toate 
lucrurile și vă va aduce aminte de tot ce v-am spus Eu.” 

Când ne umplem cu Cuvântul lui Dumnezeu - când ne facem timp 
să știm cu adevărat ce spune - cooperăm cu Dumnezeu pentru 
a-L auzi. Atunci când ne confruntăm cu diverse situații în viață 
și avem nevoie de înțelepciunea și direcția Sa, Duhul Sfânt ne va 
ajuta să ne amintim ce spune Cuvântul Său să facem. 

Nici nu pot să îți spun de câte ori nu mi-a dat Domnul o direcție 
sau nu mi-a spus un cuvânt de încurajare amintindu-mi de Cuvân-
tul Său exact la momentul potrivit. 

A existat o perioadă în viața mea când Dumnezeu a folosit Galateni 
6:9 pentru a mă ajuta să perseverez și să nu renunț. În mod repe-
tat, Duhul Sfânt îmi tot amintea: „Nu obosi în facerea binelui; căci, 
la vremea potrivită, vei secera, dacă nu vei cădea de oboseală!” 

Acest mesaj de la Domnul m-a ajutat să trec prin acel sezon fără 
să renunț. Mă bucur atât de mult că mi-am făcut timp să știu ce 
spune Cuvântul Său, astfel încât Duhul Sfânt să mă poată încuraja 
cu el la momentul potrivit! 

Cuvântul lui Dumnezeu ne schimbă și din interior spre exterior. 
Uită-te cu mine în Evrei 4:12. Acesta spune: 

„Căci Cuvântul lui Dumnezeu este viu și lucrător, mai tăietor decât 
orice sabie cu două tăișuri: pătrunde până acolo că desparte sufletul 
și duhul, încheieturile și măduva, judecă simțirile și gândurile inimii.” 

Uau! Cuvântul lui Dumnezeu este viu și are capacitatea de a ne 
schimba - dorințele noastre, felul în care gândim, felul în care ne 
vedem pe noi înșine și chiar felul în care Îl vedem pe Dumnezeu 
și pe ceilalți oameni. Cu cât medităm mai mult la Cuvântul lui 
Dumnezeu, cu atât devenim mai asemănători cu El și începem să 
ne dorim aceleași lucruri pe care Și le dorește Dumnezeu... avem o 
pasiune mai mare pentru a face voia Lui! 
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CE VOCE ASCULȚI? 
Este atât de important să ne amintim că, indiferent de modul în 
care ne-ar putea vorbi Domnul, El nu Își va contrazice niciodată 
propriul Cuvânt. Acesta este cel mai bun mod de a verifica dacă-L 
auzim cu adevărat pe Dumnezeu sau nu. 

Desigur, există unele lucruri în viață care nu pot fi găsite în mod 
specific în Biblie. Dacă încerci să decizi dacă ar trebui să-ți cum-
peri o mașină nouă, nu vei găsi un capitol și un verset pentru asta 
în Cuvântul lui Dumnezeu. Cu toate acestea, Biblia este plină de 
înțelepciune și ne încurajează să folosim înțelepciunea și bunul 
simț în luarea deciziilor. 

De exemplu, dacă achiziționarea mașinii te va adânci în datorii și 
îți va cauza probleme financiare, există șanse mari ca Dumnezeu 
să nu te îndrume să o cumperi. 

De asemenea, am învățat din experiență că, atunci când îmi do-
resc cu adevărat ceva, îmi este mai ușor să cred că Dumnezeu 
îmi spune să iau acel lucru! Când vine vorba de cumpărat lucruri, 
de multe ori mă îndepărtez de magazin pentru o vreme și le dau 
emoțiilor mele o șansă să se calmeze. Îmi iau un moment să-L 
recunosc pe Dumnezeu în căile mele și să văd dacă are ceva de 
spus în legătură cu acest lucru. 

Adevărul este că există o mulțime de „voci” pe care le putem as-
culta în viață. Așa cum abia am menționat, emoțiile noastre au o 
voce - de obicei, ele țipă foarte tare! Cu toții am luat decizii emoți-
onale în diferite momente ale vieții noastre, inclusiv unele pe care 
probabil le regretăm. 

Există, de asemenea, vocile prietenilor și ale altor oameni bine 
intenționați. Și deși este minunat să primim sfaturi și îndrumări 
bune, în cele din urmă trebuie să știm ce are Dumnezeu de spus. 
De multe ori, cu cât ascultăm mai mulți oameni, cu atât putem 
deveni mai confuzi. 
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Este important să ne amintim că avem și un vrăjmaș, Satana, care 
vrea să ne înșele. În Ioan 8:44, Isus îl numește „tatăl minciunii” 
și spune că în el nu este adevăr. Pentru a recunoaște minciunile 
Satanei, trebuie să cunoaștem Cuvântul lui Dumnezeu. De fapt, 
cred că încercarea de a-L auzi pe Dumnezeu fără să citim Cuvântul 
Său este foarte periculoasă, deoarece ne pregătim scena pentru a 
fi înșelați. 

Te încurajez să citești Matei 4:1-11. Acesta este pasajul în care Isus 
este ispitit de Satana în pustie. De nenumărate ori, Satana încear-
că să Îl înșele pe Isus cu „jumătăți de adevăruri” - lucruri care par a 
fi de la Dumnezeu, dar care de fapt nu sunt. Cum răspunde Isus? 
El spune „Este scris!” și citează Satanei Scripturile. 

Acesta este motivul pentru care citirea și studierea Bibliei repre-
zintă o parte esențială pentru a avea o viață minunată. Cuvântul 
Său este adevărul, iar Ioan 8:32 spune: „Adevărul vă va face slo-
bozi”. Folosim Cuvântul lui Dumnezeu pentru a combate minciu-
nile Satanei și pentru a ne menține în direcția corectă. 

De exemplu, dacă vrăjmașul încearcă să vină împotriva noastră 
și să ne convingă că suntem inutili sau neiubiți, putem comba-
te aceste gânduri cu adevărul din Cuvântul lui Dumnezeu. Biblia 
spune că nimic nu mă poate despărți de dragostea lui Dumnezeu 
și că Dumnezeu m-a cunoscut și m-a aprobat chiar înainte să mă 
nasc (vezi Romani 8:38-39; Ieremia 1:5). Ea spune că sunt lumina 
ochilor Lui și că sunt foarte specială! (vezi Psalmul 17:8). 

Cred că unul dintre cele mai bune sfaturi pe care ți le pot da este 
să îți faci timp pentru a citi și studia în mod regulat Cuvântul lui 
Dumnezeu. Roagă-te și cere-I Domnului să te ajute să înțelegi 
ceea ce citești - cere-I să îți vorbească și să îți dea revelații despre 
voia Sa pentru viața ta. 

Pe măsură ce faci acest lucru, îți pot promite un lucru sigur: vei 
începe să-L auzi pe Dumnezeu într-un mod mai măreț decât ori-
când. La urma urmei, Cuvântul Său este viață și conține răspunsu-
rile la fiecare situație cu care te vei confrunta vreodată. 
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- CAPITOLUL 5 -

FELURILE ÎN CARE  
VORBEȘTE DUMNEZEU

Dumnezeu ne poate vorbi în atât de multe feluri. Așa cum am 
discutat în capitolul anterior, Domnul ne va vorbi în primul rând 
prin Cuvântul Său. De aceea este atât de vital să citim, să studiem 
și să învățăm ce are de spus Biblia - pentru a ne umple mintea cu 
gândurile lui Dumnezeu. 

El ne poate vorbi și prin natură, prin darurile și abilitățile noastre 
naturale, prin pace și chiar prin alți oameni. El ne poate vorbi prin 
modalități mai „supranaturale”, cum ar fi prin vise și viziuni. Sau 
ne poate vorbi prin căi aparent „obișnuite”, cum ar fi prin conști-
ința noastră sau prin înțelepciune și bun simț. 

Unul dintre cele mai comune moduri în care Domnul vorbește 
este printr-o voce „blândă și subțire” - printr-o simplă „cunoaștere” 
în adâncul inimilor noastre. În acest capitol și în următorul, voi ex-
plora majoritatea acestor căi și voi încerca să dau câteva exemple 
practice. 

Cred că unul dintre principalele lucruri pe care trebuie să le avem 
în vedere este că Dumnezeu vrea să ne vorbească. Nu este vorba 
doar de a ne concentra asupra metodei pe care El alege să o folo-
sească, ci de a învăța să Îi auzim vocea, astfel încât să putem primi 
mesajul pe care El vrea să ni-l împărtășească. 
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DARURILE ȘI ABILITĂȚILE NOASTRE NATURALE 
Cred că uneori putem complica ascultarea de Dumnezeu. Da, este 
extrem de important să-L căutăm pe Domnul ca să ne aflăm che-
marea și ce anume vrea El să facem cu viața noastră. Cu toate 
acestea, nu ar trebui să ignorăm darurile și abilitățile naturale pe 
care El le-a pus în fiecare dintre noi. 

Este normal să ne întrebăm: „Ce voi face cu viața mea? Care este 
scopul meu? Ce vrea Dumnezeu să fac?” De multe ori, Domnul răs-
punde la aceste întrebări și ne conduce spre scopul nostru prin 
talentele și abilitățile noastre naturale. 

Dacă nu ești sigur de scopul tău, cred că acesta este un sfat bun: 
Începe prin a face ceea ce te pricepi să faci. 

Îmi amintesc că am consiliat cu ani în urmă o tânără care abia 
absolvise liceul. Se ruga și Îl căuta pe Dumnezeu ca să afle direcția 
Lui pentru viața ei, dar pur și simplu nu știa ce să facă. În cele din 
urmă, am întrebat-o: „Ce îți place să faci?” Mi-a împărtășit imediat 
cât de pasionată era să ajute și să aibă grijă de oameni atunci când 
sunt bolnavi. Chiar își dorea să devină asistentă medicală. 

Dumnezeu a folosit acea conversație pentru a-i deschide ochii 
asupra a ceea ce El o chema să facă. Până în prezent, este o asis-
tentă medicală grozavă - nu ne putem imagina că ar putea face 
altceva! 

De asemenea, este foarte important să nu îți petreci viața încer-
când să faci ceea ce nu ești înzestrat să faci. Cu ani în urmă, când 
încă încercam să îmi dau seama cine sunt, am ajuns să încerc să 
fiu ca toți ceilalți. Problema era că eu nu aveam darurile și abilitățile 
pe care ei le-au primit de la Dumnezeu pentru a face ceea ce făceau ei. 

De exemplu, vecina mea de alături era o grădinăreasă grozavă 
care își conserva singură roșiile. De asemenea, făcea singură toa-
te hainele celor din familia sa. Așa că am decis că voi face același 
lucru. Sunt sigură că îți poți imagina cum a ieșit. Mi-au murit toate 
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roșiile, iar Dave a refuzat să poarte perechea de pantaloni scurți 
pe care i-am făcut-o pentru că buzunarele erau mai lungi decât 
restul pantalonilor! 

Vezi tu, atunci când lucrăm la lucruri pe care nu suntem înzestrați 
să le facem, nu numai că ne facem nefericiți, dar îi facem nefericiți 
și pe cei din jurul nostru. Cu toate acestea, atunci când facem ceea 
ce ne pricepem să facem, ne place... și există un har și o pasiune de 
a face bine lucrurile. 

Nu îți fie teamă să faci un pas în față. Dacă nu ești sigur în ce di-
recție să o  iei, începe cu ceea ce te pricepi să faci. Apoi, lasă-L pe 
Dumnezeu fie să îți confirme această direcție, fie să te reorienteze 
într-o alta. 

ÎNȚELEPCIUNEA ȘI BUNUL SIMȚ 
Înțelepciunea este un dar de la Domnul care ne ajută să discernem 
adevărul și ce anume este corect să facem într-o situație. Biblia 
ne spune că Dumnezeu vrea să ne dea înțelepciunea Sa - tot 
ce trebuie să facem este să cerem! Uită-te cu mine în Iacov 1:5. 
Versetul spune: 

„Dacă vreunuia dintre voi îi lipsește înțelepciunea, s-o ceară de la 
Dumnezeu, care dă tuturor cu mână largă și fără mustrare, și ea îi va 
fi dată.” 

Când ne confruntăm cu o situație dificilă sau avem de luat o de-
cizie grea, este atât de reconfortant să știm că nu trebuie să ne 
descurcăm singuri. Ne putem adresa lui Dumnezeu și Îi putem 
cere înțelepciunea și direcția, iar El ne va ajuta să știm ce să facem. 

Să ai înțelepciune de la Dumnezeu este diferit de a fi pur și simplu 
deștept sau inteligent. Poți fi extrem de inteligent și totuși să nu 
operezi în înțelepciune. Înțelepciunea este strâns legată de bunul 
simț. Bunul simț implică folosirea unei judecăți bune - înseamnă 
să știm ce să facem cu înțelepciunea pe care ne-o dă Dumnezeu. 
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Unii oameni cred că să fim „spirituali” înseamnă să renunțăm la 
bunul simț... că să fim conduși de Dumnezeu ne scutește cumva 
de folosirea unei judecăți practice, bune, de zi cu zi. Dar este exact 
opusul. 

De exemplu, dacă eu și Dave ne pregătim să cumpărăm ceva, este 
normal să ne rugăm și să Îl întrebăm pe Dumnezeu cu privire la 
asta. Dacă nu simțim că Dumnezeu ne vorbește neapărat despre 
ceva anume, atunci folosim înțelepciunea convențională și bunul 
simț pentru a ne ajuta să luăm o decizie. 

Ne punem întrebări de genul: „Ne putem permite acest lucru? 
Vom fi mulțumiți de această achiziție mai târziu?” Am descoperit 
că, de multe ori, nu avem nevoie de un cuvânt specific de la Dum-
nezeu, deoarece înțelepciunea ne strigă deja care este adevărul! 

Avem multe decizii de luat în viața de zi cu zi, iar Domnul nu ne va 
vorbi direct cu privire la fiecare dintre ele. El nu ne va dicta fiecare 
decizie pe care o luăm, dar ne va da înțelepciunea Sa pentru a face 
alegeri bune. 

Am ajuns la propria mea definiție a înțelepciunii. Spun adesea că 
înțelepciunea înseamnă să alegi să faci astăzi ceva de care să fii 
mulțumit mâine. 

Te încurajez să te rogi și să ceri adesea înțelepciunea lui Dumne-
zeu. Cere-I să îți arate care este lucrul corect de făcut. Iar atunci 
când iei decizii, obișnuiește-te să te întrebi: „Care este lucrul înțe-
lept de făcut?” 

DUMNEZEU VORBEȘTE PRIN OAMENI 
Așa cum am discutat, cu siguranță nu este greșit să cerem sfaturi 
de la oameni - oameni care pot fi mai înțelepți sau mai experi-
mentați. Biblia chiar ne spune că există siguranță în a avea mulți 
sfetnici (vezi Proverbe 11:14). Problema este atunci când căutăm 
sfatul oamenilor în locul sfatului lui Dumnezeu sau punem prea 
mult accent pe ceea ce spun alții. 
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Există un echilibru. Domnul vrea ca noi să-L căutăm mai întâi pe 
El și să căutăm răspunsuri la El, știind că El poate folosi alte per-
soane pentru a ne ajuta să confirmăm ceea ce ne vorbește. La-
să-mă să-ți dau un exemplu.

Cu ani în urmă, am avut o asistentă minunată care m-a slujit 
bine și care era, de asemenea, extrem de implicată în unele dintre 
nenumăratele noastre evanghelizări. Pe parcursul câtorva săptă-
mâni, am continuat să-L simt pe Duhul Sfânt îndemnându-mă să 
o anunț că ar fi în regulă dacă vrea să se mute și să lucreze în 
altă parte. Nu că aș fi sperat că va face acest lucru, dar știam că 
Domnul dorea ca eu să îi împărtășesc acest lucru. 

Când i-am spus ce aveam pe suflet, a fost absolut uimită. Mi-a 
răspuns: „Mă bucur atât de mult că mi-ai spus asta!” Se pare că 
ea căutase răspunsuri la Domnul cu privire la viitorul ei și cre-
dea că El o încuraja să facă un pas în față și să facă o schimbare. 
Dumnezeu a folosit ceea ce i-am spus pentru a confirma ceea ce 
îi vorbise deja. 

Concluzia este că ar trebui să-L căutăm pe Dumnezeu și să avem 
încredere că El ne va vorbi în felul Său și la timpul Său. Adevărul 
este că El poate folosi pe oricine sau orice pentru a ne vorbi și a ne 
da o direcție. Te încurajez să te oprești și să citești Numeri 22:20-
28. În acest pasaj, Domnul folosește literalmente un măgar pentru 
a transmite cuiva un mesaj! 

Dumnezeu controlează cum și când ne vorbește, iar acest lucru 
nu vine întotdeauna prin metoda sau de la persoana pe care o 
preferăm. Au fost multe momente în care am vorbit cu Dumne-
zeu cu privire la o problemă și El dădea răspunsul soțului meu. 
Pentru mine, acesta este un lucru care mă smerește. M-am gândit: 
„Doamne, de ce nu poți să-mi spui pur și simplu mie?” 

Nu-L putem pune pe Dumnezeu într-o cutie, așteptându-ne să 
facă lucrurile în felul nostru. Dacă vrem cu adevărat să-L auzim 
pe Domnul, trebuie să rămânem smeriți și să ne amintim că El ne 
poate vorbi în orice fel și prin oricine dorește. 
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- CAPITOLUL 6 -

VOCEA „BLÂNDĂ  
ȘI SUBȚIRE”

Capitolele 18 și 19 din 1 Împărați cuprind una dintre poveștile cla-
sice în care apare profetul Ilie. Te încurajez să îți iei ceva timp și să 
citești aceste capitole în întregime. Dar să ne uităm împreună la 1 
Împărați 19:11-12. Ilie era obosit, epuizat și avea nevoie disperată 
de un cuvânt de la Domnul: 

„Domnul i-a zis: ʻIeși și stai pe munte înaintea Domnului!ʼ Și iată că 
Domnul a trecut pe lângă peșteră. Și înaintea Domnului a trecut un 
vânt tare și puternic, care despica munții și sfărâma stâncile. Domnul 
nu era în vântul acela. Și după vânt, a venit un cutremur de pământ. 
Domnul nu era în cutremurul de pământ. 

Și după cutremurul de pământ, a venit un foc: Domnul nu era în focul 
acela. Și după foc, a venit un susur blând și subțire.”

Îmi place acest exemplu al felului în care Domnul i-a vorbit lui Ilie 
pentru că este unul dintre cele mai comune moduri în care El le 
vorbește oamenilor Săi și astăzi - printr-o voce „blândă și subțire”. 

Acum, nu mă refer la o voce audibilă, deși Dumnezeu ne poa-
te vorbi în acest fel. Mai degrabă, vocea „blândă și subțire” este 
o „cunoaștere” în adâncul nostru. De asemenea, este denumită 
frecvent „martorul interior”. Sigur, Domnul ne poate vorbi în mul-
te feluri, dar cel mai adesea ne conduce și ne îndrumă prin Duhul 
Său, prin această cunoaștere din inimile noastre. 
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Ne confruntăm cu decizii în fiecare zi. Poate că Îl cauți pe Dumne-
zeu să îți vorbească cu privire la ce slujbă să accepți, la ce școală 
să îți trimiți copilul sau unde să locuiești. Pe măsură ce îți faci 
timp să-L cauți pe Dumnezeu și să-L asculți, El te va călăuzi ade-
sea prin această cunoaștere în adâncul inimii - Duhul Său dându-ți 
direcția de care ai nevoie. 

LINIȘTEȘTE-TE ÎN PREZENȚA LUI DUMNEZEU 
Unul dintre cele mai importante lucruri pe care le putem face pen-
tru a auzi vocea „blândă și subțire” a lui Dumnezeu este să ne 
liniștim în prezența Lui și să ne luăm timp pentru ca să-L căutăm. 
Astăzi, mai mult ca oricând, oamenii au un stil de viață frenetic, 
grăbit și stresant, iar acest lucru face și mai dificil să-L auzim pe 
Dumnezeu vorbindu-ne. 

De aceea, este atât de vital să îți faci timp în mod regulat pentru 
a te retrage și a fi singur cu Domnul. Te încurajez să petreci timp 
stând liniștit în prezența Lui. Îndepărtează-te de toate distragerile 
și întreruperile. Ia-ți timp să te rogi și să citești Cuvântul lui Dum-
nezeu, dar și să ascultați. 

Cred că putem trage învățătură importantă din Psalmul 46:10. 
Domnul ne spune: „Opriți-vă și să știți că Eu sunt Dumnezeu”. 

Nu voi uita niciodată când Dumnezeu mă învăța această lecție 
cu ani în urmă. Erau momente când eram atât de ocupată încât 
devenea dificil să-L „înghesui pe Dumnezeu” în programul meu, 
ca să spun așa. Să-ți faci timp să te îndepărtezi și să-L cauți este 
adesea mai ușor de spus decât de făcut. Într-o zi, Domnul a vorbit 
inimii mele și mi-a spus: 

„Nu încerca să Mă bagi în programul tău, ci fă-ți programul în 
jurul Meu”. 

Timpul petrecut cu Dumnezeu este locul de unde începe totul 
și trebuie să facem tot ce este necesar pentru a-l proteja, chiar 
dacă asta înseamnă să nu fim implicați în atâtea grupuri sau acti-
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vități. Dar pe măsură ce o facem, recompensele sunt atât de mari 
- Dumnezeu promite că atunci când Îl căutăm, Îl vom găsi! (vezi 
Ieremia 29:13) 

Acum, când Îl căutăm pe Dumnezeu, este posibil ca El să nu ne 
dea un răspuns chiar în acea zi, dar putem fi siguri că El ne va da 
direcția de care avem nevoie pe măsură ce avem încredere în El. 

Îmi amintesc de o femeie care a venit la mine cu ceva timp în 
urmă. Mi-a spus: „Joyce, într-o seară m-am rugat cu adevărat și 
L-am căutat pe Dumnezeu să-mi vorbească în legătură cu ceva, 
dar nu am simțit că El mi-a spus ceva în timpul petrecut cu El. 
Am fost descurajată. Dar câteva zile mai târziu, în timp ce mă 
îndreptam spre frigider să iau ceva, Bum!, El mi-a spus ceva foarte 
specific pentru inima mea!” 

Îmi place asta! Dacă nu primești un răspuns imediat, nu îți fă griji 
și nu renunța la a-L căuta pe Dumnezeu. Pentru că, pe măsură ce 
rămâi în permanență conectat la El, vei deveni din ce în ce mai 
bun în a-I auzi vocea „blândă și subțire”. 

LASĂ CA PACEA SĂ-ȚI FIE ARBITRU 
Indiferent de celelalte feluri în care ne mai vorbește Dumnezeu, El 
ne va conduce întotdeauna prin pacea Sa. Coloseni 3:15 ne împăr-
tășește unul dintre cele mai importante principii pe care le putem 
învăța. Versetul spune: 

„Pacea lui Hristos, la care ați fost chemați, ca să alcătuiți un singur 
trup, să stăpânească în inimile voastre, și fiți recunoscători”. 

Îmi place foarte mult acest verset. Biblia ne spune să folosim 
pacea ca arbitru pentru a ne ajuta să luăm decizii în viața noastră. 
Acum, nu sunt cunoscută ca o mare fană a sportului, dar cred că 
este util să luăm un arbitru dintr-un meci de baseball ca exemplu. 
O parte din munca arbitrului este să decidă ce este „safe” și ce 
este „out”. 
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Ei bine, acest verset spune că ar trebui să permitem păcii și armo-
niei din inimile noastre să acționeze ca un arbitru, luând decizii și 
rezolvând toate întrebările din mintea noastră. Pacea este modul 
lui Dumnezeu de a ne spune ce lucruri sunt „safe” pentru noi și ce 
lucruri ar trebui să lăsăm deoparte. 

Sincer, eu îmi conduc viața urmând pacea. Am ajuns într-un punct 
în care, dacă nu am pace în legătură cu ceva, nu merg mai departe 
- este un indiciu clar de la Dumnezeu că nu vrea să fac acel lucru. 

Au fost momente în care mi-am făcut planuri să merg undeva sau 
să fac ceva și, pe măsură ce timpul trecea - pe măsură ce continu-
am să merg în acea direcție - deveneam din ce în ce mai neliniștită 
și pur și simplu nu mă simțeam liniștită să merg mai departe. A 
fost modul Duhului Sfânt de a-mi arăta că nu era voia lui Dumne-
zeu ca eu să fac acel lucru în acel moment. 

Acest lucru se aplică în orice domeniu al vieții. Fie că îți cumperi 
o mașină, cumperi ceva de la mall, decizi la ce biserică să mergi 
sau chiar te rogi cu ce prieteni să ieși, Dumnezeu te va conduce 
întotdeauna prin pacea Sa. 

Dumnezeu ne dă pacea Sa ca o confirmare lăuntrică a faptului că 
acțiunea pe care o întreprindem este aprobată de El. 

Așa cum am menționat anterior, atunci când ne dorim cu adevărat 
ceva, acest lucru poate fi înșelător. Entuziasmul ne poate produce 
de fapt o „pace falsă”. Cu toate acestea, această pace falsă va dis-
părea în cele din urmă. Dacă ai cu adevărat pace de la Dumnezeu, 
aceasta va rămâne cu tine mult timp după ce decizia a fost luată. 

Putem fi siguri că orice ne îndrumă Domnul să facem, El ne va 
confirma întotdeauna cu pace. El ne va face întotdeauna să știm ce 
este „safe” și ce este „out”.
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- CAPITOLUL 7 -

VISE ȘI VIZIUNI

De-a lungul Bibliei, există multe exemple în care Dumnezeu le vor-
bește oamenilor prin vise și viziuni. 

Unul dintre cele mai cunoscute exemple apare în cartea lui Daniel. 
Domnul i-a dat vise împăratului Nebucadnețar în timpul somnu-
lui. Apoi i-a oferit lui Daniel înțelepciunea de a interpreta visele 
împăratului, transmițându-i un mesaj care avea să le schimbe via-
ța amândurora. 

Capitolul 10 din Faptele apostolilor consemnează, de asemenea, 
un exemplu minunat de viziune. Petru s-a urcat pe acoperiș pen-
tru a se ruga și, în timp ce se ruga, Domnul i-a vorbit prin această 
viziune: 

„A văzut cerul deschis și un vas ca o față de masă mare, legată cu 
cele patru colțuri, coborându-se și slobozindu-se în jos pe pământ. În 
ea se aflau tot felul de dobitoace cu patru picioare și târâtoare de pe 
pământ și păsările cerului. Și un glas i-a zis: ʻPetre, scoală-te, taie și 
mănâncă.̓ ” (Faptele apostolilor 10:11-13) 

Dumnezeu a folosit această viziune pentru a-l învăța pe Petru mai 
multe lucruri. Te încurajez să citești mai multe despre ea în cartea 
Faptele apostolilor. 

În general, visele și viziunile reprezintă una dintre cele mai puțin 
frecvente modalități prin care Dumnezeu le vorbește oamenilor zi 
de zi. Deși visez adesea, de-a lungul anilor nu am avut foarte multe 
vise care să cred că au fost mesaje spirituale specifice de la Domnul. 
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În ocaziile în care Dumnezeu mi-a vorbit noaptea printr-un vis, 
fie mă trezeam cu o interpretare imediată (știam imediat ce 
înseamnă), fie visul rămânea cu mine zile întregi și nu puteam 
înceta să mă gândesc la el. 

Lasă-mă să îți dau un exemplu de vis pe care Domnul mi l-a dat. 
Era la începutul anilor 1990 și îmi amintesc că Dumnezeu mă con-
frunta în legătură cu atitudinea mea și cu unele lucruri pe care le 
spusesem și le făcusem recent. Eram destul de descurajată. 

Ei bine, în visul meu, am văzut un șir de mai multe case model, 
frumoase, expuse. Erau de diferite mărimi și forme. Apoi am văzut 
oameni intrând într-una dintre case, iar eu am intrat cu ei. În in-
terior, în timp ce vizitam casa, am observat că erau gunoaie peste 
tot, lăsate în urmă de echipa de constructori. Când m-am trezit, 
am știut imediat ce însemna visul! 

Dumnezeu a vorbit inimii mele și mi-a spus: „Joyce, te pregătești 
să intri într-o perioadă importantă cu lucrarea ta, iar Eu mă pre-
gătesc să te expun. Dar când ceilalți oameni se uită în viața ta, nu 
vreau să găsească gunoi”. Uau! Asta mi-a atras atenția! 

Acum, în timp ce Dumnezeu folosește visele pentru a ne vorbi, 
acesta este, de asemenea, un domeniu în care oamenii pot fi ușor 
înșelați sau confuzi. Deși aproape toată lumea visează noaptea, 
cele mai multe dintre ele nu sunt vise spirituale. Așadar, este im-
portant să fim atenți și să ne folosim înțelepciunea în acest dome-
niu. Cred că dacă un vis este într-adevăr de la Domnul, El ne va da 
o confirmare în inimile noastre și ne va ajuta să știm. 

De asemenea, este adevărat că unii oameni sunt mai înzestrați 
în domeniul viselor și viziunilor decât alții. Aceasta nu înseamnă 
întotdeauna neapărat că sunt „mai spirituali” - deși căutarea lui 
Dumnezeu joacă un rol important în a-L auzi - ci este pur și sim-
plu modul în care Domnul alege să li se reveleze. 
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- CONCLUZIE -

CUM SĂ TE ÎNCREZI  
ÎN DUMNEZEU LA  

FIECARE PAS

Un aspect important al ascultării de Dumnezeu este să facem ceea 
ce El ne spune să facem. Dumnezeu are un rol (să ne conducă, să 
ne ghideze și să ne îndrume), iar noi avem un rol (să urmăm și să 
ascultăm de ceea ce spune El). 

Dacă îți dorești cu adevărat voia lui Dumnezeu în viața ta mai mult 
decât orice altceva, va trebui să îți asumi un risc, să faci un pas în 
față și să crezi. 

O vreme, m-am confruntat cu frica de a păși înainte și de a face 
o greșeală. Cu o ocazie, am crezut că Domnul îmi cerea să am 
încredere în El și să merg mai departe într-un anumit domeniu, 
dar eram îngrozită. Îi tot spuneam lui Dumnezeu: „Sunt atât de 
speriată! Doamne, dacă am înțeles greșit? Dacă o să Te ratez?” 

Domnul mi-a răspuns simplu: „Nu-ți face griji, Joyce. Dacă o să 
Mă ratezi, o să te găsesc Eu”. 

Să te încrezi în Dumnezeu și să faci un pas în față este o parte im-
portantă a creșterii, maturizării și a faptului de a te bucura de ceea 
ce El are pentru tine. Credința noastră crește atunci când continu-
ăm să pășim, fără să știm cu adevărat ce ne așteaptă. 
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„DU-TE ȘI-ȚI VOI ARĂTA” 
Am învățat din experiență că Dumnezeu ne va conduce adesea 
pas cu pas - nu ne va oferi întregul plan dintr-o dată. Când suntem 
credincioși, avem încredere în El și facem primul pas, atunci El ne 
va arăta pasul următor. 

Nu cred că există un exemplu mai bun decât povestea lui Avraam 
din cartea Geneza. Dumnezeu l-a instruit pe Avraam, spunându-i: 
„Ieși din țara ta, din rudenia ta și din casa tatălui tău și vino în țara pe 
care ți-o voi arăta”. (Geneza 12:1)

Practic, Dumnezeu îi spune lui Avraam: „Du-te și strânge-ți cortul, 
părăsește-ți casa și toate rudele și du-te acolo unde te conduc Eu. 
Ai încredere în Mine; acest lucru este spre binele tău”. 

Pe scurt, Domnul îi spune lui Avraam: „Du-te și îți voi arăta”. Aces-
ta este opusul a ceea ce ne dorim. Vrem ca Dumnezeu să ne arate 
înainte să mergem. 

Cu toate acestea, Domnul vrea ca noi să facem un pas al credinței. 
Atunci când facem primul pas, El ne va arăta pasul următor. Pe 
măsură ce continuăm să ne încredem în Dumnezeu pas cu pas, 
atunci încrederea noastră crește pentru că ne dăm seama că El ne 
conduce spre un loc bun. 

PĂȘEȘTE ÎN LUCRURILE BUNE CARE-ȚI STAU ÎNAINTE 
Așa cum am menționat mai devreme, a fost un pas uriaș pentru 
mine, în anii 1980, să părăsesc biserica în care slujeam și să-mi 
încep propria lucrare. Domnul mi-a spus: „Acest sezon al vieții 
tale s-a încheiat și am terminat cu tine aici”. 

Voi fi sinceră, a fost foarte dificil. În timpul celor cinci ani petrecuți 
la biserică, înființasem o lucrare minunată pentru femei. Aveam 
mulți prieteni și mă simțeam foarte bine. De asemenea, îmi era 
teamă să ies în evidență și să fac o greșeală. În cele din urmă, mi-a 
luat un an întreg să plec. 
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Da, lucrurile erau bune acolo unde eram. Dar Dumnezeu știa 
ce avea în plan pentru mine - știa că lucrurile puteau fi mult mai 
bune. El plănuia să împlinească viziunea pe care o pusese în inima 
mea... viziunea de a învăța din Cuvântul Său oameni din întreaga 
lume. Dar totul depindea de încrederea mea în El și de faptul că 
făceam primul pas. 

Atât de mulți oameni ratează binecuvântările lui Dumnezeu pen-
tru că le este teamă să facă ceea ce El le arată să facă. Ei cred că 
„joacă la sigur”, dar sfârșesc prin a se simți nefericiți pentru că nu 
aleg niciodată să facă un pas în față. 

Nu uita, Dumnezeu este mai mare decât greșelile tale. Dacă Îl 
cauți și faci tot ce știi mai bine - dacă pășești cu credință, crezând 
din toată inima că Dumnezeu vrea ca tu să faci ceva - El îți va ono-
ra ascultarea. Dacă Îl vei rata, El va fi întotdeauna credincios să îți 
ia greșeala și să o rezolve spre binele tău în cele din urmă (vezi 
Romani 8:28). 

Oriunde te afli în umblarea ta cu Domnul, te încurajez să-L cauți 
pentru a afla voia și direcția Sa. Crede că poți auzi de la El, apoi fă 
un pas curajos și încrede-te în El. Pentru că Dumnezeu are un plan 
măreț, deplin, minunat pentru viitorul tău... și El vrea să te conducă 
la fiecare pas. 



- MÂNTUIRE -

AUZIREA  
LUI DUMNEZEU  

ÎNCEPE CHIAR AICI



Primul pas pentru a auzi de la Dumnezeu este să-ți predai viața lui 
Isus și să dezvolți o relație personală, intimă cu El. Este elementul 
de bază pe care poți construi orice altceva. În momentul în care îți 
dai seama de nevoia ta profundă de Dumnezeu, începi o călătorie 
uimitoare în planul Său pentru viața ta. 

Romani 3:23 spune astfel: „Căci toți au păcătuit și sunt lipsiți de slava 
lui Dumnezeu”. 

Să-L cunoști pe Isus înseamnă pur și simplu să-ți recunoști nevoia 
de El, să crezi ce a făcut El pentru tine și să accepți darul Său ui-
mitor. Recunoști că nu poți trăi această viață de unul singur - că 
ai păcătuit și ai nevoie de un Mântuitor. Iar vestea bună despre 
cunoașterea lui Isus, despre a fi salvat, este schimbul frumos care 
are loc în acel moment. 

Îi dai toate lucrurile greșite și păcătoase pe care le-ai făcut și, în 
schimb, Dumnezeu îți dă tot ce are pentru tine. Fie că știi sau nu 
încă, planul Lui pentru viața ta este uimitor, iar acesta este primul 
pas în această călătorie. 

DACĂ EȘTI GATA

să-ți începi călătoria personală cu Isus sau dacă vrei să Îl cunoști 
într-un mod mai profund, vizitează:

joycemeyer.org/KnowJesus



DESPRE AUTOARE

Joyce Meyer este unul dintre cei mai importanți învățători practici 
ai Bibliei din lume. Autoare de bestselleruri New York Times, cărțile 
ei au ajutat milioane de oameni să găsească speranță și restaurare 
prin Isus Hristos. Prin intermediul Joyce Meyer Ministries, ea predă 
pe o serie de teme, cu un accent deosebit pe modul în care Cuvân-
tul lui Dumnezeu poate fi aplicat în viața noastră de zi cu zi. Stilul 
ei de comunicare sinceră îi permite să împărtășească deschis și 
practic despre experiențele ei, astfel încât alții să poată aplica ceea 
ce i-a învățat în viața lor.



JOYCE MEYER MINISTRIES

Sharing Christ - Loving people

Lucrarea lui Joyce Meyer, Joyce Meyer Ministries, este chemată să 
împărtășească Evanghelia și să extindă dragostea lui Hristos. Prin 
intermediul mass-media, îi învățăm pe oameni cum să aplice ade-
vărul biblic în fiecare aspect al vieții lor și îi încurajăm pe credin-
cioși să slujească lumea din jurul lor. 

Prin ramura noastră misionară, Hand of Hope, oferim ajutor uma-
nitar global, îi hrănim pe cei înfometați, îi îmbrăcăm pe cei săraci, 
slujim oamenii în vârstă, văduvele și orfanii, vizităm pușcăriașii și 
ajungem la oameni de toate vârstele și din toate categoriile sociale.

Joyce Meyer Ministries este construită pe o fundație a credinței, in-
tegrității și a unor susținători dedicați care împărtășesc această 
chemare.

Pentru a accesa resurse suplimentare de la Joyce Meyer Minis-
tries, pentru a urmări cea mai recentă emisiune Enjoying Everyday 
Life sau pentru a primi informații despre misiunile noastre Hand 
of Hope, vizitează joycemeyer.org.


